俗话说:一个人可以走得很快,而一

作坊学科工作室导师们能为集团内的青

年教师提供更多的帮助与指导,也相信我

们三个校区的青年教师将团结在一起,携

手并进, 积极实践, 大胆探究教育教学问

题,为实小教育集团的后续发展助力添彩。

集团"传承·力行"工作力暑期

力行"工作坊青年教师学习实践活动启 区内周红星、秦英、张筱琳、杨爱军和 意、社会认可的学校"办学目标所作 群人可以走得很远。相信"传承·力行"工 动以来,学校依托本土学科优质资源, 在集团内成立了以市、区名优教师、骨 干教师为团队导师的涉及语文、数学、 英语、艺术、体育、科学等七个学科工 作室, 以学校的通识培训与学科团队的 专业培训相结合的方式, 为集团内的青 年骨干教师、青年教师的学习和发展注 入源头活水。

今年8月,集团内三个校区95位 2010 届以后入职的青年教师汇集御澜 湾校区报告厅,参加了以"传承百年文 化, 追寻教育梦想"为主题的"传承· 力行"工作坊青年教师教育培训的暑期 集中学习活动。

本次学习活动历时两天,第一天 是通识培训,邀请了区教师进修学院 教科研室主任、特级教师朱连云和瀚 文小学校长李韵分别作了《课堂变 革:智慧地教促进聪明地学》、《培 育课程文化,滋润师生成长》两场专 题讲座。

朱连云主任明确指出建设以"学" 为中心的课堂是实施课堂变革的关键, 确立"为学而教"的理念,采用"少教

董菊美等老师为例,详细介绍了他们试 的实践和经验。 验过程中的具体做法、师生的共同转 变、反思和经验等。鼓励大家要做一个 具有宽广胸襟和眼界, 能在创新中不断 超越自我, 达成细节关怀和灵动教学技 艺的海派教师。



李韵校长从"着力建设学校课 程,促进学生全面发展"、"用心培 育教师队伍,提升团队整体素质" "致力课堂教学改进,提高课堂教学 质效"、"潜心建设学校文化,营造 良好育人环境"及"思考与展望"五 个方面为全体青年教师展示了瀚文小 多学"的策略,设置"挑战性学习"台 学为实现"惠泽童心、受益终身"的

自 2016 年 1 月实小第二届"传承· 阶, 是主要的策略与方法。他还分别以 办学理念和"办学生热爱、家长满



第二天,各学科工作室分别在三个 校区开展了学科专题培训, 具体内容如

科学学科 教学中的真实探究

12//1/1/1				
序号	组别	培训主题	活动形式	主持人
1	语文学科一组 语文学科二组	在序进式学习中提高学生的阅读 能力	活动分"破冰"、"温故"和"知新"三个部分	张筱琳 张爱萍
2	数学学科	学习、探究、思考、借鉴	实践交流、讨论解惑	梅丽娜
3	英语学科	小学英语单元整体设计与教学(三)	讲座、课例分析	戴琦弘
4	艺术学科	教学常规中的细节艺术	讲座	姚玉佩
5	体育学科	立足课堂, 在探索中前行	讲座、实践	刘 莁



弟子规

小站

作者 贾存仁

第13节

朝起早 夜眠迟 老易至 惜此时 晨必盥 兼漱口 便溺回 辄净手

【语译】

为人子应该早睡 早起,把握光阴及时 努力, 若经常晚睡, 甚至熬夜, 不但对身 体健康不好, 也影响 白天正常的作息,容 易早衰。岁月不饶人, 要好好把握青春时光。

早晨起床后,务 必洗脸、漱口,才能 神清气爽, 让一天有 个好的开始。此外, 大小便后,一定要记 得洗手, 养成良好的 卫生习惯,才能确保 身体健康。

严天民



第 14 节

冠必正 纽必结 袜与履 俱紧切 置冠服 有定位 勿乱顿 致污秽

【语译】

要注意服装仪容 整齐清洁, 戴帽子要 讲求端庄, 衣服扣子 应扣好, 袜子穿平整, 鞋带随时要系紧,一 切穿着以稳重端庄为 宜。

回家后,衣、帽、 鞋、袜应该定位放置, 避免造成房间和衣物 都脏乱不堪, 而要用 的时候又得找个半天。



编:徐峰 副 主 编: 陈文芳 责任编辑: 李志英 委: 许利琴 杨文忠 刘 萍 马殷莹



送别了骄阳似火的暑假,热情灿烂 的九月向我们缤纷而来,又是一个新学 期开始啦回顾假期,同学们都过得充实 而有意义!我们采蓝莓、做蛋糕、穿汉 服、游览名胜……让我们一起来回味活 动中的精彩瞬间吧!









讲座、实践



















城中校区地址:青浦区城中路 25 号 电话:(021)59728576 青湖校区地址:青浦区青湖路 459 号 电话:(021)69731046 御鴻湾校区地址:青浦区海盈路 1518 号 电话:(021)59808860 邮编:201799 网址:http://qpsyxx.edu.sh.cn 投稿邮箱:qpsyxxxxb@126.com